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Μητροπολίτης Πειραιώς: Προσέρχεσαι στο Άγιο 
Θυσιαστήριο για να λάβεις τη Χάρη του 
Παρακλήτου – Εις Διάκονον Χειροτονία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκε σήμερα Κυριακή 26 
Οκτωβρίου στον πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου, Ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και 
συνιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. 
Νήφωνος, βοηθού Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.
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Κατόπιν σεπτής εντολής του Σεβασμιωτάτου, ο Θεοφιλέστατος, κατά τη διάρκεια 
της Θείας Λειτουργίας, προέβη στην εις Διάκονον Χειροτονία του π. Συμεών 
Νικολαΐδη, τον οποίο λίγες ημέρες νωρίτερα έκειρε Μεγαλόσχημο Μοναχό.

«Μας δίδαξες με τον υπέροχο λόγο σου, αλλά πρωτίστως με τα ένθεα βιώματά 
σου», είπε αρχικά, απευθυνόμενος προς τον π. Συμεών ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ και περιέγραψε «μία σκηνή από την 
ευλογημένη παράθεση των ιερών γεγονότων της Εκκλησίας του Θεού που μας 
προσφέρει ο Ευαγγελιστής Λουκάς στις Πράξεις των Αποστόλων». Εκεί ο Κύριος 
στέλνει τον Ανανία να βαπτίσει τον Σαύλο, τον πρώην διώκτη, που αναδείχθηκε 
στον Απόστολο Παύλο, «τον πρωτοκορυφαίο Απόστολο, τον μεγάλο γενάρχη της 
πίστεως. Εκείνον που και εμάς εδώ στην Ελλάδα μας εγέννησε δια του Ευαγγελίου 
εις Χριστόν». Ο Σεβασμιώτατος, σημειώνοντας ότι ο Ανανίας διστάζει, αλλά ο 
Θεός του αποκαλύπτει πως ο Σαύλος είναι «σκεύος εκλογής μου», επεσήμανε: 
«Αυτή η διακήρυξη η τόσο υπεροχική αποτελεί, αδερφέ Συμεών, τον αιώνιο λόγο 
του Κυρίου της Δόξης για κάθε έναν ο οποίος αποδέχεται την κλήση και ανοίγει 
την καρδιά του στο Πνεύμα το Άγιο και γίνεται οδηγός των αδελφών του, γίνεται 
διάκονος της Εκκλησίας, δανείζει όλη του την ύπαρξη στον Πανάγιο Θεό για να 
κοινωνείται το Μυστήριο της ευσεβίας».

Και συνέχισε: «Τον ίδιο λόγο μας απευθύνει και σήμερα ο ίδιος Θεός». «Σκεύος 
εκλογής μου, εκ κοιλίας μητρός είναι ο πρώην Κωνσταντίνος και νυν υποδιάκονος 
και Μεγαλόσχημος Μοναχός Συμεών που σε αυτή την ωραία ηλικία των 
επιγνώσεων και των αποφάσεων θέλησε να απαντήσει με ένα τεράστιο ‘’ναι’’ στην 
πρόταση του Θεού». «Μεγίστης, λοιπόν, τιμής και δόξης αξιώνονται οι κατά 
σάρκα και οι κατά πνεύμα μέντορες και ποδηγέτες σου. Μεγίστης τιμής και αξίας 
υπεροχικής, διότι ο υιός τους γίνεται ο λειτουργός των Μυστηρίων.

«Προσέρχεσαι στο Άγιο Θυσιαστήριο για να λάβεις, δια των τιμίων χειρών του 
Πνευματικού σου Πατρός, τη Χάρη του Παρακλήτου», είπε σε άλλο σημείο ο 
Σεβασμιώτατος, θυμίζοντας στον π. Συμεών «ότι σήμερα γιορτάζει ο Άγιος της 
Ενορίας σου. Το παλικάρι της νίκης! Ο Μέγας Μάρτυς της πίστεως, ο Μυροβλύτης 
Δημήτριος. Ο φωτεινός νέος της Χάριτος ο οποίος αξιώθηκε να μιμηθεί κατά 
πάντα το Χριστό». «Σε αυτή, λοιπόν, τη μεγαλειώδη ώρα γίνεσαι και εσύ μιμητής 
του Αγίου Δημητρίου και εισέρχεσαι στα Άγια των Αγίων για να σταυρώσεις τον 
εαυτόν σου και να προσφέρεις την ψυχή σου όπως ο Κύριος», πρόσθεσε.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στο σημερινό Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα και την θεραπεία του δαιμονιζομένου των Γεργεσηνών, τόνισε ότι το 
συγκλονιστικό δεν είναι το θαύμα που επετέλεσε ο Κύριος, αφού «ο Θεός μέσα στο 
σύμπαν ποιεί το θαύμα», αλλά η αντίδραση των ανθρώπων, οι οποίοι φοβούνται και 



διώχνουν τον Χριστό από τα όριά τους, επειδή προτιμούν τα υλικά οφέλη από την 
παρουσία του Θεού. «Το ίδιο γεγονός που συμβαίνει στον κόσμο της φθοράς», 
υπογράμμισε, επισημαίνοντας παράλληλα πως «μπροστά στο θαύμα της ζωής, 
μπροστά στην απερινόητη αγάπη του Παναγίου Θεού, οι άνθρωποι δεν 
συγκινούνται, αλλά κλείνουν τις καρδιές τους στον αιώνιο και μεγάλο οδοιπόρο 
Χριστό».

«Η αμαρτία χειμάζει τον κόσμο», τόνισε ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος προς 
τον π. Συμεών, συμπληρώνοντας πως «αντίπαλός σου από σήμερα θα είναι η 
αμαρτία. Όχι οι αμαρτωλοί. Η αμαρτία. Αυτή η τραγωδία της εκπτώσεως του 
ανθρωπίνου προσώπου», εκφράζοντας την πίστη ότι «εσύ με το φως Χριστού που 
‘’φαίνει πάσι’’, με την αγάπη του πνευματικού σου πατρός και τις ευχές όλης της 
Εκκλησίας και όλων μας θα είσαι άξιος ως ο Μυροβλύτης Δημήτριος, ως ο όσιος 
Συμεών ο Νέος Θεολόγος να εκδιώκεις το κακό και να είσαι πάντοτε νικητής και 
τροπαιούχος απέναντι στην έκπτωση του ανθρωπίνου προσώπου».

Νωρίτερα ο νέος, πλέον, Διάκονος π. Συμεών, ο οποίος είναι Πτυχιούχος του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και τώρα σπουδάζει τη Θεολογία, εξύμνησε το 
Μέγα Μυστήριο της Ιερωσύνης ως Θεία Χάρη και μετοχή στη Θεία Ενέργεια του 
Χριστού.

Αναφερόμενος σε λόγους Αγίων Πατέρων της Εκκλησίας μας για την Ιερωσύνη, 
υπογράμμισε πως «δεν μπορεί καμία εξουσία να θεωρηθεί σπουδαιότερη από την 
ιεροσύνη και αυτό γιατί ο Θεός Πατήρ έδωσε πάσαν την κρίσιν στον Υιό Του, ο 
οποίος στη συνέχεια την παρεχώρησε στους ιερείς». «Εξουσία δεν εννοείται, 
βεβαίως, κάποια διοικητική επιβολή, αλλά η Χάρις του ‘’δεσμείν τε και λύειν’’» «σε 
συνδυασμό με τη Λειτουργία και την μετάδοση του Αγίου Σώματος και του Τιμίου 
Αίματος του Χριστού», πρόσθεσε.



«Στέκομαι ενώπιον σας, Σεβασμιώτατε, με τρόμο και έκσταση», συνέχισε ο π. 
Συμεών και διερωτώμενος για το «πώς εγώ, ο ανάξιος και χοϊκός άνθρωπος, 
καλούμε να διακονήσω τα Μυστήρια της Εκκλησίας του Χριστού», επεσήμανε: «Ο 
Διάκονος είναι ισάξιος των Αγίων Αγγέλων κατά τη Θεία Λατρεία και βοηθάει τον 
Επίσκοπο και τον Ιερέα στην τέλεση των Μυστηρίων και έχει και αυτός την 
ευλογία να κρατάει στα χέρια του τον Παντοκράτορα του σύμπαντος. 
Συλλογιζόμενος την ελαχιστότητά μου θα μπορούσα να δειλιάσω τούτη την ώρα, 
όμως ακούω από το αψευδές στόμα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού: ‘’Ουχ ημείς με 
εξελέξασθε, αλλ’ εγὼ εξελέξάμην ημάς…’’. «Παίρνω θάρρος και αποθέτοντας κάθε 
ελπίδα και προσπάθειά μου στα πόδια Του, συνοδευόμενος από τις ευχές όλων 
ημών, ευελπιστώ πως θα αποδώσω τον απαιτούμενο από τον Κύριο καρπό και θα 
φέρω εις πέρας το έργο της διακονίας».

Δοξολογώντας τον Πανάγιο Θεό μας «για τις άπειρες ορατές και αόρατες 
ευεργεσίες που χάρισε στη ζωή μου και που με αξιώνει άλλης μίας την πιο 
σημαντική μέχρι στιγμής», όπως χαρακτηριστικά είπε, και ευχαριστώντας την 
Υπεραγία Θεοτόκο, τον Άγιο Συμεών το Νέο Θεολόγο, τους Αγίους Κωνσταντίνο 
και Ελένη και τον Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλύτη που «με αξίωσε να τον διακονώ 
όλα αυτά τα χρόνια υπηρετώντας στο Ιερό Βήμα, στο ιερό αναλόγιο και στο 
κατηχητικό έργο της Ενορίας», απευθύνθηκε προς τον προεξάρχοντα της 
Ευχαριστίας Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, εκφράζοντας την 
ευγνωμοσύνη του για την άπειρη αγάπη που έχει δείξει στο ταπεινό του πρόσωπο.

«Είστε ένας αληθινός και άξιος διάδοχος των Αποστόλων που η ζωή σας, η δράση 
σας και η ακρίβεια του κηρύγματός σας είναι φωτεινά παραδείγματα και πύργοι 
ασφαλείας για κάθε κληρικό και λαϊκό της Μητροπόλεώς μας», σημείωσε ο π. 
Συμεών, τονίζοντας πως «έμαθα κοντά σας την αγάπη για την λατρεία, την 
προσευχή υπέρ του λαού του Θεού, την ιεροπρέπεια και τον πόθο για την ένωση με 
τον Χριστό. Χαίρομαι που βρίσκομαι υπό την αρχιερατική σας σκέπη».

Απευθυνόμενος προς τον πνευματικό του πατέρα, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αχελώου κ. Νήφωνα, σημείωσε πως «από παιδί στο ιερό και στο κατηχητικό 
ήσασταν εσείς ο καλός ποιμήν που σταθήκατε δίπλα μου και που με διδάξατε τις 
αλήθειες της πίστεώς μας και το πώς πρέπει να ζει ο πραγματικός χριστιανός. Η 
διάκρισή σας, η ταπεινοφροσύνη σας, η αγάπη σας προς τον Θεό, την Εκκλησία και 
τη νεολαία, το άμεμπτο του βίου σας, η απλότητά σας, οι πολύτιμες συμβουλές 
σας και κυρίως οι ευχές σας με στηρίζουν και με εμπνέουν να αγωνίζομαι στο 
στάδιο των αρετών. «Χωρίς εσάς δεν θα βρισκόμουν σήμερα σε αυτή τη θέση», 
πρόσθεσε.

Ευχαρίστησε, επίσης, τον «Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Μητροπόλεως μας, 



Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Ιωάννη Παναγιώτου για την ειλικρινή και 
συνεχή αγαπητική φροντίδα που έδειξε στο πρόσωπό μου», καθώς και τους ιερείς 
Ιωάννη Λιακόσταυρο, Αναστάσιο Λιακόσταυρο και τον Παύλο Γρηγορίου, του 
οποίους, όπως είπε «τους θεωρώ ως πρότυπα ιερέως». «Ευχαριστώ την στοργική 
και πατρική τους αγάπη με την οποία με περιβάλλουν από μικρό παιδί», 
συμπλήρωσε.

Τέλος, ευχαρίστησε τους γονείς του, οι οποίοι «πρώτοι με έφεραν και φρόντισαν 
να μείνω στην Εκκλησία» και «μας δίδαξαν να αγαπούμε τον Θεό, να 
αγωνιζόμαστε, να ενδιαφερόμαστε για τους άλλους, όχι με τα λόγια, αλλά με το 
ζωντανό παράδειγμά τους».

Ευχαριστώντας παράλληλα όλους όσοι συνέβαλαν στην κατά Θεόν προκοπή του, 
ολοκληρώνοντας είπε: «Ταπεινά βάζω μετάνοια σε όλους όσους τυχόν έχω 
στεναχωρήσει ή πικράνει και ζητώ να εύχεστε για εμένα να σταθώ άξιος της 
κλήσεως του Κυρίου».

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τη Θεία Λειτουργία ΕΔΩ   και από τον 
Εσπερινό ΕΔΩ.
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